

美高官面对“群聊门”质询集体“失忆” 特朗普定调：华尔兹该担责

美媒记者被拉入涉密“群聊”、提前知晓美军空袭也门胡塞武装计划的事件持续引发政治地震。当地时间25日在国会参议院情报委员会一场听证会上，面对民主党参议员的愤怒质问，情报高官回答时含糊其辞，上演了一出“不知情”“不记得”的戏码。

针对美国总统特朗普及其高官声称“群聊”内容不含机密信息并指控爆料人撒谎，《大西洋》月刊总编辑戈德堡当地时间26日公开了“群聊”的全文内容。

反复回答“不记得了”

25日的会议原本是一场国会关于年度全球威胁评估报告的听证会，但戈德堡的爆料彻底改变了议程。听证会上，民主党联邦参议员们追问“群聊”内容是否包含机密信息，美国情报高官对此“圆滑”否认。

民主党参议员海因里希问道：“这段对话是否涉及了武器、打击方案、目标或时间安排的信息？”美中央情报局局长拉特克利夫回复：“据我所知没有。”国家情报总监加巴德回复：“同样的回答。”她同时表示，将把这个问题“交由国防部处理”。

民主党参议员凯利问道：“（群聊）是否提到了在也门的（打击）目标？”加巴德回复：“不记得提到过具体目标。”当凯利问“群聊”是否提到“总体目标”时，加巴德说：“提到了总体目标。”当凯利提出群聊“是否提到武器或者武器系统”“是否提及打击时间”等问题时，加巴德分别回答“不记得具体武器系统被提及”和“不记得提到具体打击时间”。

此后，民主党参议员奥索夫问到，“群聊”是否涉及美国副总统万斯对空袭决策的个人看法，拉特克利夫回答：“我不记得了。”

对于此次“群聊”泄密事件，参议院情报委员会民主党首席议员沃纳说，如果普通军官或情报人员有这种行为，他们早就被解雇了。一名俄勒冈州民主党参议员表示：“应该有人辞职，首先应从总统国家安全事务助理和国防部长开始。”

民主党参议员贝内特当场怒吼：“这种马虎、这种无能、这种对我们情报机构及其工作人员的蔑视完全不可接受。真是令人难堪！你们理应比这做得更好！”

在民主党参议员接连追问的同时，参加听证会的共和党参议员几乎没有主动就此事发问。

公开“群聊”全文

《大西洋》月刊总编辑戈德堡26日公开了关于打击也门胡塞武装作战计划“群聊”的全文内容，并表示美国总统特朗普及多名高官声称“群聊”内容不含机密信息并指控其撒谎，因此他决定公开这些信息，让公众自行判断。

考虑到内容可能涉密，戈德堡之前没有公布“群聊”的具体内容。戈德堡及其同事在26日发布的文章中完整公布了这段



25日，美国家情报总监加巴德（左）和中情局局长拉特克利夫在参议院情报委员会的听证会上。

热评

美国国家安全高官因误操作，泄露对也门胡塞武装的军事行动机密，这起事件无疑再次将聚光灯对准了美国政府内部运作的混乱与失序。如果说此前美国新政府朝令夕改的种种乱象还只是暗示，那么这次泄密则近乎直白地宣告：一个政策目标与行政能力严重脱节，内部管理粗陋甚至连最基本的安全保密都无法保证的政府，正成为全球不稳定的源头。

美国新政府以“颠覆者”姿

从“群聊”泄密透视霸权的裂痕

态上台，试图通过疾风骤雨式的激情改革兑现竞选诺言。然而，这种激进姿态往往伴随着规划不足、资源错配和对专业性的轻视，导致执行层面的混乱频发。从使用商业通讯软件处理军事机密，到误邀无关人员加入决策群，美国安全团队的“随意操作”似乎已超出了技术性失误的范畴。尽管白宫后来辩称空袭未受影响，但一系列操作本身足以窥见当下美国执政团队的真实水准。

泄密事件不仅是技术性失

误，更像是美国政治体系积弊的冰山一角：国家安全管理的制度性松懈、决策机制的随意性与政治化、竞争导致的内耗以及行政执行力的缺失，共同构成“治理失灵”的恶性循环。这样的混乱不仅限于安全领域：在经济领域，反复无常的贸易政策损害了国际贸易体系的稳定；在政治领域，两党对立使得政策制定和执行时难以形成共识，甚至相互掣肘；在外交领域，一味奉行“美国优先”政策加剧了同包括其盟友在内的世界各国

的分歧，美国的国际形象不断恶化……凡此种种，都在强化世界对美国的不信任感和负面认知。

当竞争博弈挤压专业判断，当“推特治国”压倒理性决策，当短期选举利益凌驾于国家长远战略之上，霸权根基的裂痕注定会从最脆弱的环节显现。随着一道道裂痕的不断积聚，美国霸权正在重蹈历史上帝国崩塌的覆辙——因处处以人为主而人心尽失，在自我失序中走向衰落。

据新华社

信息。文章说，美防长赫格塞思于美东时间15日11时44分在“群聊”中发布更新信息，称“天气状况有利。刚刚与中央司令部确认，我们可以启动任务”。文章还公开了赫格塞思在信息中列出的具体行动时间表。

文章说，戈德堡在空袭计划开始前两小时就收到关于袭击的信息，如果美军战机起飞前往也门的具体时间等信息在这关键的两小时内落入错误的人手中，美军飞行员和其他美方人员可能面临比平常更大的危险。

文章说，《大西洋》月刊给中央情报局、国家情报总监办公室、国家安全委员会、国防部和白宫发了邮件，询问是否反对发布完整的“群聊”文本。白宫新闻秘书莱维特在回复中重申“群聊”中没有机密信息，但称这原本是高层官员之间的内部和私密讨论，涉及敏感信息，因此反对发布。

文章发表后不久，美国副总统万斯在社交媒体上“开怼”称，“很明显，戈德堡夸大了他所掌握的信息”。

“群聊门”引发差评

根据舆观调查公司26日在“群聊门”事件后发表的民调结果，74%的调查对象认为，特朗普政府官员在这一事件中的做法问题“非常严重”或“比较严重”。其中，民主党籍调查对象中持这样看法的比例为89%，共和党籍和无党籍调查对象中这一比例分别为60%和72%。

舆观公司于2015年和2022年就“邮件门”分别做过民调，其中2022年民调中认为“邮件门”问题“非常严重”或“比较严重”的人占比为62%；在民主党籍和共和党籍民众中，持这一看法的人比例分别为40%和88%。

在“群聊门”民调中，48%的人认为特朗普政府高官“在非保密的聊天软件中讨论高度敏感的军事计划”是违法行为。民主党籍调查对象中持这一看法的比例为76%，无党籍调查对象中这一比例为46%，而共和党籍中只有21%。

而美国全国广播公司26日发

布民调结果显示，早在“群聊门”发生前，美国民众就对特朗普政府班子人选不满意。

根据本月7日至11日进行的民调，52%的人对特朗普任命的各部门负责人总体上感到失望，而45%的人总体上满意。失望人数的比例显著高于前总统奥巴马、小布什乃至克林顿执政初期。

26日的民调结果还显示，特朗普本人的支持率为47%，不支持率为51%。

白宫团队“极端业余”

特朗普26日表示，美国总统国家安全事务助理华尔兹要对美打击也门胡塞武装计划遭泄露一事负责。特朗普当天在椭圆形办公室对记者说：“我觉得是迈克（迈克尔简称迈克），我一直都觉得是迈克（负责）”。在谈到国防部长赫格塞思时，他说：“你们怎么把赫格塞思扯进来呢？这事与他无关。”

华尔兹25日接受美国福克斯电视台采访时，否认他“故意”将

戈德堡拉入作战计划的涉密“群聊”，但他表示自己对此事负有全部责任。华尔兹在采访中说：“全部责任都在我。我组建了群聊，我的职责是确保协调好所有事宜。”按照他的说法，戈德堡在群聊软件上“看上去像是别人”。华尔兹同时表示，自己并不认识戈德堡。

美国《名利场》杂志网站报道，华尔兹想拉入作战“群聊”的人可能是美国贸易代表格里尔，缘由是打击胡塞武装涉及红海贸易航道。格里尔的英文姓名缩写和戈德堡都是“JG”。

英国《金融时报》网站26日在评论中说，“群聊门”事件令人震惊，暴露了特朗普的白宫团队“极端业余”。

评论说，美国政府和安全官员之间的机密交流通常是在白宫战情室或通过高度安全的线路进行，而不是通过聊天软件“信号”（Signal）。尽管这一软件被认为相对安全，但仍存在明显的潜在漏洞，特别是如果讨论是在官员的手机上进行。

综合新华社消息